ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΝΑΞΟΥ

(Διαδικασία ασφαλιστικών μέτρων)

ΑΙΤΗΣΗ

Α Β, εμπόρου,

 κατ. Θήρας  

ΚΑΤΑ

του Γ Δ του Ε, εμπόρου, 

κατ. Θήρας 

Είμαι νόμιμος εκπρόσωπος και ιδιοκτήτης της ατομικής μου Ιδιωτικής επιχείρησης Παροχής Υπηρεσιών Ασφαλείας (Security) με την εμπορική επωνυμία “GAIDOURONISSI SECURITY”, η οποία λειτουργεί με όλες τις νόμιμες άδειες από το 2003 στη Θήρα. Διαμέσου της εταιρείας μου αυτής και του προσωπικού που απασχολείται, παρέχω υπηρεσίες φύλαξης κτιρίων και χώρων τόσο ιδιωτικών όσο και δημόσιων, καθώς και συναφείς υπηρεσίες όπως μεταφορά πολύτιμων αντικειμένων, χρημάτων κ.τ.ό καθώς και πωλήσεις συναφούς εξοπλισμού όπως συναγερμοί, κάμερες κλπ. Η εταιρεία μου διαθέτει ευρύ πελατολόγιο τόσο ιδιωτικών πελατών όσο και δημόσιων υπηρεσιών, στις οποίες συγκαταλέγεται και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κυκλάδων και το Νοσοκομείο Σύρου  και το Κέντρο Υγείας Νάξου. Στο επάγγελμα αυτό έχω πάνω από 12ετή πείρα  και γενικά είμαι γνωστός στη Σύρο και σε όλες τις Κυκλάδες ως ένας έμπειρος και αξιόπιστος επαγγελματίας με καλή φήμη. Καθόλη της διάρκεια της λειτουργίας της και μέχρι σήμερα η επιχείρησή μου διαφημίζεται στη Σύρο και στις Κυκλάδες, με την επωνυμία-διακριτικό τίτλο της “GAIDOURONISSI SECURITY”, με την οποία και είναι ευρέως γνωστή στις συναλλαγές τόσο στη Θηρα, όσο και στις Κυκλάδες, όπου διατηρώ υποκαταστήματα στην Πάρο και στη Μύκονο.

Με έκπληξη πληροφορήθηκα ότι ο αντίδικος πρόσφατα (περί τα τέλη Φεβρουαρίου του 2010) ξεκίνησε να δραστηριοποιείται στη Θήρα στο χώρο της αγοράς ειδών security και άνοιξε κατάστημα πώλησης σχετικών ειδών ασφαλείας (συναγερμών, καμερών ασφαλείας κλπ) στην Θήρα με την εμπορική επωνυμία "GAIDOURONISSI SECURITY CENTER", δηλαδή όμοια επωνυμία με τη δική μου. Το γεγονός αυτό το πληροφορήθηκα από πελάτες μου, οι οποίοι όταν με είδαν μου ευχήθηκαν "καλορίζικο το νέο μαγαζί σου" !

Επειδή με την όμοια επωνυμία που χρησιμοποιεί ο αντίδικος στο κατάστημά του, που βρίσκεται και αυτό στην Θήρα όπου και η έδρα της ομοειδούς επιχείρησής μου, δημιουργεί σκόπιμα σύγχυση στο καταναλωτικό κοινό, ώστε να νομίσουν ότι το νέο κατάστημά του έχει σχέση με την δική μου καταξιωμένη εδώ και πολλά έτη επιχείρηση, για  να να αποσπάσει την πελατεία μου και τη φήμη μου, και τούτο προς σκοπό παρασιτικού και αθέμιτου ανταγωνισμού  μου. Ενδεικτικό των αθέμιτων ανταγωνιστικών πρακτικών του αντιδίκου, με μοναδικό σκοπό να προκαλέσουν σύγχυση στην εν γένει πελατεία μου, είναι ότι στην ιστοσελίδα του στο διαδίκτυο κάτω από την επωνυμία του  "GAIDOURONISSI SECURITY CENTER", αναφέρει ότι «Μετά από πολυετή εμπειρία στο χώρο της τεχνολογίας είμαστε σε θέση να σας προσφέρουμε τις υπηρεσίες μας για την βέλτιστη κάλυψη των αναγκών σας .... Πολλοί ιδιώτες, επαγγελματίες και οργανισμοί μας έχουν εμπιστευθεί για την εγκατάσταση και προμήθεια συστημάτων ή εξοπλισμού τόσο στην Σύρο όσο και σε άλλα νησιά». Όμως, ο ισχυρισμός αυτός είναι τελείως αναληθής, καθόσον ο αντίδικος ξεκίνησε να δραστηριοποιείτε στη Θήρα εδώ και λίγους μήνες, και όχι πολλά έτη, όπως αφήνει να εννοηθεί. Είναι δηλαδή προφανέστατος ο δόλος αντιδίκου να αναφερθεί στην πολύχρονη πείρα της δικής μου επιχείρησης, που έχει το ίδιο σχεδόν όνομα !

Στην προσπάθειά μου να επιλύσω τις διαφορές μου με τον αντίδικο εξώδικα, του απέστειλα με δικαστικό επιμελητή το από 8-3-200 εξώδικό μου, με το οποίο του διαμαρτυρόμουν εντονότατα για την πράξη του αθέμιτου ανταγωνισμού σε βάρος μου με τη χρήση όμοιας επωνυμία-διακριτικού τίτλου με τον δικό μου, και τον καλούσα άμεσα εντός προθεσμίας 10 ημερών να σταματήσει να χρησιμοποιεί στο κατάστημά του την εμπορική επωνυμία "GAIDOURONISSI SECURITY CENTER" ή οποιαδήποτε άλλη που να ομοιάζει με τη δική μου, αφαιρώντας την και από την πρόσοψη του καταστήματός του και τα διαφημιστικά του φυλλάδια και εν γένει έντυπα και κάρτες, αλλά και από το διαδίκτυο.  

Δυστυχώς, ο αντίδικος κώφευσε και καμία απάντηση δεν μου απέστειλε μέχρι σήμερα, συνεχίζοντας τις αθέμιτες πρακτικές του, με αποτέλεσμα η εικόνα και εντύπωση που δημιουργείται στον καταναλωτή από την επωνυμία του, είναι ότι πρόκειται για την ίδια με τη δική μου επιχείρηση ή σε κάθε περίπτωση, για επιχείρηση που παρέχει υπηρεσίες και πουλάει προϊόντα που σχετίζονται με τη δική μου. 

Επειδή η χρήση της εμπορικής επωνυμίας "GAIDOURONISSI SECURITY CENTER" από τον αντίδικο συνιστά παράνομη πράξη και πράξη αθέμιτου ανταγωνισμού κατά το ότι αφενός αντιγράφει τον δικό μου νομίμως κτηθέντα  διακριτικό τίτλο και την εμπορική επωνυμία μου "GAIDOURONISSI SECURITY" και αφετέρου δημιουργεί ψευδή αντίληψη στους καταναλωτές ως προς το είδος την ποιότητα και την προέλευση των προϊόντων και υπηρεσιών του. Περαιτέρω δε δημιουργώντας τη σύγχυση αυτή στους καταναλωτές και συνδέοντας με δικά μου διακριτικά γνωρίσματα τη δική του επιχείρηση που δεν έχει την πολύχρονη πείρα μου, ευθέως ζημιώνει τη φήμη της επιχείρησής μου και επηρεάζει αρνητικά τις πωλήσεις μου. Ο παραπάνω διακριτικός τίτλος και εμπορική επωνυμία μου, έχει καθιερωθεί στην αγορά υπηρεσιών security  στη Θήρα και στις Κυκλάδες και ταυτίζεται με την εταιρεία μου και τα προϊόντα και υπηρεσίες μου και ως εκ τούτου δημιουργείται κίνδυνος συνεχιζόμενης σύγχυσης του καταναλωτικού κοινού και ζημίας της επιχείρησής μου. 

Επειδή η ως άνω συμπεριφορά αντιδίκου είναι παράνομη, αθέμιτη, αντίθετη στα χρηστά ήθη και παραπλανητική, και αντιβαίνει μεταξύ άλλων και στο άρθρο 13 του Νόμου 146/1914 περί αθεμίτου ανταγωνισμού, σύμφωνα με το οποίο: «Οστις κατά τας συναλλαγάς ποιείται χρήσιν ονόματος τινός, εμπορικής επωνυμίας, ή ιδιαιτέρου διακριτικού γνωρίσματος καταστήματος ή βιομηχανικής επιχειρήσεως, ή εντύπου τινός κατά τρόπον δυνάμενον να προκαλέση σύγχυσιν με το όνομα, την εμπορικήν επωνυμίαν ή το ιδιαίτερον διακριτικόν γνώρισμα, άτινα  έτερος  νομίμως  μεταχειρίζεται,  δύναται  να  υποχρεωθή  υπό  του τελευταίου εις παράλειψιν της χρήσεως.»

Επειδή από την άνω αθέμιτη δραστηριότητα του αντιδίκου ζημιώνομαι καθημερινά, ώστε να συντρέχει άμεσος και μεγάλος κίνδυνος ακόμη μεγαλύτερης βλάβης μου, από αυτή που ήδη έχω υποστεί, της φήμης και των δικαιωμάτων μου. 

Επειδή η κατάσταση είναι κατεπείγουσα δεδομένου ότι ο αντίδικος επιμένει και χρησιμοποιεί την πιο πάνω επωνυμία κωφεύοντας στις οχλήσεις μου. 

Επειδή απειλούμαι καθημερινά με μεγάλη και ανεπανόρθωτη δυσφήμιση της επιχείρησής μου, λόγω και της σύγχυσης που δημιουργείται στο καταναλωτικό κοινό, παραπλανώντας αυτό ως προς την προέλευση, το είδος και την ποιότητά των υπηρεσιών και προϊόντων του αντιδίκου.

Επειδή το Δικαστήριό Σας είναι αρμόδιο κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων, σύμφωνα και με το άρθρο 22 του Νόμου 146/1914, βάσει του οποίου: «Ο έχων αξίωσιν επί παραλείψει πράξεως αντικειμένης εις τους ορισμούς του παρόντος νόμου δύναται να ζητήση και την λήψιν (προσωρινών μέτρων) παρά του αρμοδίου προέδρου των πρωτοδικών».

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Και με την επιφύλαξη κάθε δικαιώματός μου 

ΖΗΤΩ

1. Να γίνει δεκτή η αίτησή μου, και να ληφθούν ασφαλιστικά μέτρα. 

2. Να υποχρεωθεί ο αντίδικος να παύσει τη χρήση όμοιας εμπορικής επωνυμίας με την δική μου, ήτοι να παύσει να χρησιμοποιεί στην επιχείρησή του την εμπορική επωνυμία "GAIDOURONISSI SECURITY CENTER", ή οποιαδήποτε άλλη που να περιέχει τη δική μου επωνυμία "GAIDOURONISSI SECURITY". 

3. Να διαταχθεί η αφαίρεση από την πρόσοψη του καταστήματός του και τα διαφημιστικά του φυλλάδια και εν γένει έντυπα και κάρτες, αλλά και από το διαδίκτυο, της επωνυμίας "GAIDOURONISSI SECURITY CENTER".

4. Να απειληθεί κατά του αντιδίκου χρηματική ποινή 1.000€ και προσωπική κράτηση μέχρις 1 έτους, για κάθε παραβίαση του διατακτικού της εκδοθησομένης απόφασης. 

5. Να καταδικασθεί ο αντίδικος στην εν γένει δικαστική μου δαπάνη και αμοιβή πληρεξουσίου δικηγόρου μου. 

Σύρος, 30-4-2010

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος του αιτούντος

Ιωάννης-Ιάκωβος Γ. Παραδείσης

Δικηγόρος στο Εφετείο Αιγαίου

Διδάκτωρ Νομικής Πανεπιστημίου City Λονδίνου

Διδάσκων ΠΔ 407/80 στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου με το βαθμό του Λέκτορα

Επιστημονικός Συνεργάτης στην Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού Πλοιάρχων Σύρου

(οδός Μήλου 6 –  Ερμούπολη, Τηλ: 22810 88055 – 6938615069) 

3

