ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΜΟΝΟΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

(Διαδ. Ασφαλιστικών Μέτρων)

ΑΙΤΗΣΗ

(για την προσωρινή επιδίκαση διατροφής άγαμης μητέρας & τέκνου)

################, ενεργούσα ατομικά και ως έχουσα τη γονική μέριμνα και επιμέλεια του ανηλίκου τέκνου ################ 

                                                   ΚΑΤΑ

################



Τον Μάρτιο του 2001 άφησα το σπίτι των γονέων μου και ακολούθησα τον καθού ακούγοντας τη φωνή της καρδιάς μου και δίνοντας πίστη στα λόγια του, δηλαδή σε υποσχέσεις μοναδικής και αιώνιας αγάπης. Ανταποκρίθηκα με πάθος σε αυτά και του αφοσιώθηκα ολοκληρωτικά, ψυχικά και σωματικά, μοναδικά και απόλυτα από τότε και μέχρι τέλος Ιουλίου 2005, ακολουθώντας τον σε όλες τις κατοικίες που κατά καιρούς αλλάξαμε, ζώντας μαζί όπως ένα νεαρό  και παράφορα ερωτευμένο ανδρόγυνο.


Όμως κατά τον Ιούνιο του 2005 αντιλήφθηκα σημάδια εγκυμοσύνης και συμφωνήσαμε αμέσως μαζί στα τέλη του μήνα αυτού να κάνουμε το σχετικό «τέστ» εγκυμοσύνης που απεδείχθη θετικό.


Στη συνέχεια πήγαμε μαζί  με τον καθού στις 11/7/2005 στην μικροβιολόγο ################, και υποβλήθηκα στη σχετική εξέταση εγκυμοσύνης και πλέον μας επιβεβαίωσε κατηγορηματικά ότι ήμουν έγκυος με κυοφορία 8-12 εβδομάδων.


Εγώ με χαρά μου ανέφερα το ευχάριστο αυτό γεγονός στους γονείς του καθού, αλλά αμέσως κυριολεκτικά έπεσα από τα σύννεφα όταν τον άκουσα να λέει σε όλους (σε εμένα, τους γονείς μου, τους γονείς του και σε όλους τους κοινούς μας φίλους) ότι «το παιδί δεν είναι δικό μου» και στη συνέχεια ότι πρέπει να πάω στην Αθήνα για τη διακοπή της κύησης.


Αυτή η απροσδόκητη, ιδιαίτερα δυσάρεστη και προσβλητική για μένα συμπεριφορά του καθού, μου δημιούργησε εφιαλτικές καταστάσεις, ένιωσα ότι χάνομαι, υβρίζομαι και βυθίζομαι σε έσχατη οδύνη και απελπισία.  Αναγκάστηκα στην κατάστασή μου αυτή να φύγω από κοντά του και να πάω στους γονείς μου ζητώντας έλεος και κατανόηση.  Πήγα μαζί τους και υποβλήθηκα σε υπερηχογράφημα που επιβεβαίωσε την εγκυμοσύνη μου. 


Κατόπιν, απέστειλα στον καθού την από 22/7/2005 Εξώδικη επιστολή μου, στην οποία του ζητούσα να αναλάβει τις ευθύνες του απέναντι στο τότε κυοφορούμενο παιδί μας. Εκείνος όμως καμία απάντηση δεν μου έδωσε και με αγνόησε ...

Στη συνέχεια, στις 7/1/2006 γέννησα στο Νοσοκομείο Σύρου ένα υγιέστατο κοριτσάκι, ################ 

Έμεινα στο Νοσοκομείο 7 ημέρες και ο καθού και πατέρας της κόρης μου δεν ήρθε ποτέ να με δει ούτε πήρε κάποιο τηλέφωνο,  έστω για να δει τί κάνει η κόρη του, παρότι έμαθε για τη γέννα.

Περίπου 2 εβδομάδες μετά τη γέννα, ο καθού ήρθε απροειδοποίητα με τη μητέρα του στο σπίτι των γονέων μου όπου διαμένω, όπου αφού είδαν το παιδί, μου ζήτησαν να γίνει εξέταση πατρότητας μέσω DNA. Εγώ βεβαίως αμέσως δέχτηκα, αν και ουδέποτε είχα την παραμικρή αμφιβολία για την πατρότητα του παιδιού μας.

Αφού εγώ η ίδια έκλεισα ραντεβού στις 20/3/2006 στο μαιευτήριο «################» στην Αθήνα, πήγαμε εγώ η ίδια με την κόρη μου και ο καθού, συνοδευόμενοι από την μητέρα μου και την αδελφή του καθού. Αφού μας έγιναν οι απαραίτητες εξετάσεις αίματος, πιστοποιήθηκε επίσημα και επιστημονικά με τη μέθοδο αποκλεισμού πατρότητας αποτύπωσης DNA ότι ο καθού είναι ο πατέρας της κόρης μου σε ποσοστό 99,98%.

Μετά από την εξέταση αυτή, ο καθού μου είπε ότι πλέον θα προέβαινε ενώπιον συμβολαιογράφου σε αναγνώριση πατρότητας της κόρης μας. Όμως, μέχρι σήμερα, παρότι του το έλεγα τόσο εγώ όσο και οι γονείς μου, δεν έκανε καμία ενέργεια γιατί εκβιαστικά μου ζητούσε: «πριν υπογράψω εγώ την αναγνώριση τέκνου, έλα στο συμβολαιογράφο κι εσύ για να υπογράψεις ότι δέχεσαι να σου δίνω διατροφή μόνο 100€ το μήνα». Εγώ βέβαια του είπα ότι το ποσό αυτό είναι μηδαμινό καθόσον δεν επαρκεί ούτε στο ελάχιστο για τις ανάγκες της κόρης μας. 

1) Αίτημα καταβολής διατροφής σ’εμέ την αιτούσα μηνιαίου ποσού 400€ 

Επειδή, πρέπει να υποχρεωθεί ο καθού να μου καταβάλλει προσωρινά, το ποσό των 400 € μηνιαίως για διατροφή μου καθώς ο μεν καθού αποκερδαίνει μηνιαίως ως τεχνίτης - υδραυλικός  στην επιχείρησή του ################ το ποσό των 1.500 ευρώ μηνιαίως καθαρά και διαθέτει δε τραπεζικές καταθέσεις, και διαθέτει και αυτοκίνητο Ι.Χ. τζιπ καινούργιο 2000 κ.εκ. και μεγάλου κυβισμού μοτοσικλέτα μεγάλης αξίας, κινητό τηλέφωνο τελευταίας τεχνολογίας, και ιδιωτική ασφάλεια ασθένειας «Ιντεραμέρικαν». Επομένως μπορεί να καταβάλει άνετα, χωρίς κανέναν κίνδυνο της δικής του διατροφής, σε μένα το άνω αιτούμενο ποσό διατροφής. 

Αντίθετα, εγώ δεν μπορώ να διατρέφω τον εαυτό μου, αφού δεν έχω κανένα εισόδημα και βρίσκομαι σε κατάσταση απορίας. Επιπλέον δεν έχω την δυνατότητα λόγω θηλασμού του βρέφους μας να εργαστώ, μιας και η κόρη μας έχει ανάγκη συνεχούς 24ωρης φροντίδας και οι γονείς μου δεν μπορούν να μου την φυλάξουν για 8ώρες την ημέρα ώστε να μπορέσω να δουλέψω.  Ο δε πατέρας μου είναι ανάπηρος, ενώ η μητέρα μου απασχολείται από το πρωί μέχρι αργά το βράδυ στο κατάστημα - ψιλικατζίδικο που διατηρεί στο ################.

Το παραπάνω ποσό των 400€ μηνιαίως είναι ανάλογο  με  τις  συνθήκες της κοινής οικογενειακής μας ζωής σε ελεύθερη σχέση (από το 2001 έως το 2005 και για 11 ημέρες το Πάσχα του 2006), και τις ανάγκες μου. Συγκεκριμένα, για την συντήρηση μου, τις δαπάνες τροφής και ρουχισμού μου, και γενικά την κάλυψη των αναγκών διαβίωσής μου, χρειάζεται να δαπανηθεί μηνιαία το συνολικό ποσό των 400€ κατά μέσο όρο, ήτοι 250€ σε αυξημένες δαπάνες διατροφής λόγω θηλασμού καθόσον έχω ανάγκη από ειδικές τροφές για να μπορεί ο οργανισμός μου να παράγει μητρικό γάλα σε επαρκή ποσότητα και ποιότητα, 100€ σε δαπάνες ένδυσης και υπόδησης, και 50€ για συμμετοχή μου σε λογαριασμούς νερού-ρεύματος-τηλεφώνου στο σπίτι που κατοικώ εγώ και τα παιδί μας. 

2) Αίτημα καταβολής διατροφής στο ανήλικο τέκνο μας μηνιαίου ποσού 550€ 

Επειδή, πρέπει να υποχρεωθεί ο καθού να καταβάλλει στο ανήλικο βρέφος μας, το ποσό των 550€ μηνιαίως για διατροφή του, επειδή βέβαια στερείται οποιασδήποτε περιουσίας και δεν μπορώ εγώ, ως άπορη, άνεργη και μη δυνάμενη να εργαστώ, να το διατρέφω μόνη μου.

Συγκεκριμένα, για την συντήρησή του, τις δαπάνες τροφής και ρουχισμού του, και γενικά την κάλυψη των αναγκών διαβίωσής του, χρειάζεται να δαπανηθεί μηνιαία το συνολικό ποσό των 650€ κατά μέσο όρο, ήτοι 300€ σε δαπάνες διατροφής (συμπλήρωμα γάλατος, κρέμες και ειδικά ροφήματα), 200€ σε δαπάνες ένδυσης και απαραίτητων βρεφικών ειδών (πάνες, ειδικά βρεφικά καλλυντικά και κρέμες δέρματος, βρεφικά απορρυπαντικά), 150€ για ιατρικά έξοδα (εμβόλια και επισκέψεις παιδιάτρου μία φορά το μήνα τουλάχιστον).

Στις παραπάνω ανάγκες του βρέφους μας συνεισφέρω ως μητέρα του με την προσωπική μου εργασία, ήτοι με την παροχή υπηρεσιών στο σπίτι οι οποίες αντιστοιχούν στο ποσό των 100€ μηνιαίως (συνεχής 24ωρη φροντίδα, θηλασμός, άλλαγμα, πλύσιμο).

Επομένως, σύμφωνα με τα προεκτεθέντα, ο καθού  μπορεί  να μας καταβάλει την αιτούμενη διατροφή, η οποία και είναι ανάλογη των εισοδημάτων του, δεδομένου ότι δεν έχει άλλες υποχρεώσεις διατροφής που να προηγούνται,  ούτε  θα  κινδυνεύσει  η δική του διατροφή, και επειδή τόσο εγώ προσωπικά, όσο και το κοινό μας τέκνο, είμαστε άποροι, στερούμαστε κάθε περιουσίας και εγώ η ίδια αδυνατώ να εργαστώ λόγω των συνεπειών της εγκυμοσύνης μου.  

Επειδή η πατρότητα του καθού η αίτηση όσον αφορά την ανήλικη κόρη μας, δεν είναι απλώς σφόδρα πιθανή, αλλά βέβαιη και πιστοποιήθηκε επιστημονικά με εξέταση DNA.

Επειδή, συνεπώς, η παρούσα Αίτησή μου όσον αφορά τη διατροφή της ανήλικής κόρης μας, είναι νόμω και ουσία βάσιμη, και στηρίζεται στο άρθρο 1502 ΑΚ σε συνδυασμό με τα άρθρα 728 και επ. Κ.Πολ.Δικ.

Επειδή, επίσης, η παρούσα Αίτησή μου όσον αφορά τη διατροφή μου ως άγαμη μητέρα, είναι νόμω και ουσία βάσιμη, και στηρίζεται στο άρθρο 1503 ΑΚ σε συνδυασμό με τα άρθρα 728 και επ. Κ.Πολ.Δικ. (Ίδετε Γεωργιάδη-Σταθόπουλο, υπό άρθρο 1503 ΑΚ, παρ. 14, καθώς και Μον. Πρωτ. Κορίνθου 47/1972, ΝοΒ 20/1218, όπου γίνεται δεκτό ότι είναι νόμιμη η κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων προσωρινή επιδίκαση διατροφής στην άγαμη μητέρα).

Επιπρόσθετα και επικουρικά, η αξίωση για διατροφή εμού της ίδιας είναι νόμω βάσιμη και επειδή η συμβίωσή μας σε ελεύθερη σχέση με τον καθού διακόπηκε από αποκλειστική του υπαιτιότητα και με τρόπο αντίθετο προς τα χρηστά ήθη (μιας και ενώ από τη μια μου υποσχόταν γάμο, από την άλλη με εγκατέλειψε), και άρα μου οφείλεται προσωπικά διατροφή και βάσει των άρθρων 919 ΑΚ και 929 ΑΚ. (Περί της οφειλομένης διατροφής στην άγαμη συμβία σε περίπτωση διακοπής της ελεύθερης συμβίωσης με τρόπο που προσκρούει στα χρηστά ήθη, ίδετε Γεωργιάδη-Σταθόπουλο, υπό άρθρο 1503 ΑΚ  ).

Επειδή προτίθεμαι να ασκήσω Αγωγή αναγνώρισης πατρότητας εναντίον του καθού.

Για τους λόγους αυτούς,

Και επειδή η Αίτησή μου είναι νόμιμη, βάσιμη και αληθής και εισάγεται στο αρμόδιο καθ’ύλη και κατά τόπο Δικαστήριο,

ΖΗΤΩ

Να γίνει δεκτή η Αίτησή μου,

1) Να υποχρεωθεί ο καθού να καταβάλει ως προσωρινή διατροφή σ’εμέ την αιτούσα προσωπικά το ποσό των 400€ μηνιαίως, στην αρχή κάθε μήνα από επιδόσεως της παρούσας και με τον νόμιμο τόκο από την καθυστέρηση κάθε δόσης μέχρι την εξόφλησή της, 

2) Να υποχρεωθεί ο καθού να καταβάλει ως προσωρινή διατροφή σ’εμέ την αιτούσα για λογαριασμό του ανηλίκου τέκνου μας το ποσό των 550€ μηνιαίως, στην αρχή κάθε μήνα από επιδόσεως της παρούσας και με τον νόμιμο τόκο από την καθυστέρηση κάθε δόσης μέχρι την εξόφλησή της,

3) Να καταδικαστεί ο καθού στα εν γένει έξοδα της δίκης και αμοιβή πληρεξουσίου Δικηγόρου μου.

Σύρος,    

Ο πληρ. Δικηγόρος της Αιτούσας



