ΣΤΟ ΜΟΝΟΜΕΛΕΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΣΥΡΟΥ

ΑΙΤΗΣΗ

(για την έκδοση διαταγής πληρωμής) 

του ##### ##### του #####, συνταξιούχου, 

κατ. Ερμούπολης (#####)

Κ  α  τ ά

του ##### ##### του ##### και της #####, εμπόρου, 

κατ.  Πάρου

=======================================


Με τον καθού υπογράψαμε  στην Παροικία Πάρου στις 27-10-2008 ιδιωτικό συμφωνητικό σύναψης άτοκου δανείου 8.000.000 ευρώ.

 Όπως, αναφέρεται και στο προσκομιζόμενο συμφωνητικό αυτό, ο καθού παρέλαβε με την υπογραφή του συμφωνητικού ολόκληρο  το ποσό του δανείου από τα χέρια μου, δηλαδή παρέλαβε ποσόν 8.000.000 ευρώ. 

Επίσης, όπως αναφέρεται ρητά και στο πιο πάνω συμφωνητικό, συμφωνήσαμε το δάνειο να μου έχει επιστραφεί μέχρι της 27-11-2008.


Ήδη όμως  ο καθού η παρούσα  δεν  τήρησε τις υποχρεώσεις του από την προαναφερόμενη σύμβαση παρά τις επανειλημμένες  οχλήσεις μου, μιας και ο καθού μέχρι σήμερα τίποτε δεν μου έχει καταβάλλει έναντι της οφειλής του.


Επειδή προσκομίζω προς απόδειξη της απαιτήσεως μου το   προαναφερόμενο ιδιωτικό συμφωνητικό σύμβασης δανείου, το οποίο φέρει την ιδιόχειρη υπογραφή του καθού η παρούσα.


Επειδή πρέπει να εκδοθεί διαταγή πληρωμής  για την πληρωμή του ποσού που προαναφέρθηκε (8.000.000€), νομιμότοκα από την επομένη που το ποσό αυτό κατέστη ληξιπρόθεσμο και απαιτητό λόγω παρέλευσης της συμφωνηθείσης ημέρας πληρωμής του στις 27-11-2008 (δήλη ημέρα).


Επειδή η παρούσα είναι νόμιμη και βάσιμη, σύμφωνα με τα άρθρα 806, 807,808, 341, 345 ΑΚ και 623 – 634 Κ.Πολ.Δικ.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ


Ζ Η Τ Ω   

1) Να γίνει δεκτή η παρούσα. 

2) Να εκδοθεί σε βάρος του καθού διαταγή πληρωμής για την πληρωμή του ποσού των 8.000.000€ με το εκάστοτε ισχύον επιτόκιο υπερημερίας από 28-11-2008 και μέχρι την πλήρη εξόφληση.

3) Να καταδικαστεί ο αντίδικος στη δικαστική μου δαπάνη και αμοιβή πληρεξουσίου δικηγόρου μου.

Σύρος, 23/05/09
Ο  Πληρεξούσιος Δικηγόρος του αιτούντος



