ΣΤΟ ΜΟΝΟΜΕΛΕΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΣΥΡΟΥ
(Διαδικασία Εκούσιας Δικαιοδοσίας)
ΑΙΤΗΣΗ
(για την λύση ομόρρυθμης  εταιρείας – άρ. 259 Ν. 4072/2012)
Του ************** του**************, κατοίκου ************** Σύρου (**************).
ΚΑΤΑ

της ************** του **************, κατοίκου ************** Σύρου (περιοχή **************).

1) Σύντομο Ιστορικό εταιρείας

Εμείς οι διάδικοι είμαστε οι δύο μοναδικοί εταίροι της ομόρρυθμης εταιρείας με την επωνυμία «************** & ΣΙΑ Ο.Ε.» με Α.Φ.Μ. ************** και έδρα την Ερμούπολη της Σύρου του Ν. Κυκλάδων η οποία ιδρύθηκε με το ιδιωτικό συμφωνητικό της 10 Μαρτίου 2004, το οποίο καταχωρήθηκε στα μητρώα εταιρειών του Πρωτοδικείου Σύρου με αριθμό **************.


Στις 19/10/2004 τροποποιήθηκε το καταστατικό της εταιρείας, το οποίο καταχωρήθηκε στα μητρώα εταιρειών του Πρωτοδικείου Σύρου με αριθμό **************.


Στις 28/02/2005 τροποποιήθηκε το καταστατικό της εταιρείας το οποίο καταχωρήθηκε στα μητρώα εταιρειών του Πρωτοδικείου Σύρου με αριθμό **************.


Στις 19/10/2005 τροποποιήθηκε το καταστατικό της εταιρείας το οποίο καταχωρήθηκε στα μητρώα εταιρειών του Πρωτοδικείου Σύρου με αριθμό **************.


Στις 15/11/2007 τροποποιήθηκε το καταστατικό της εταιρείας το οποίο καταχωρήθηκε στα μητρώα εταιρειών του Πρωτοδικείου Σύρου με αριθμό **************

. 
Με την τελευταία αυτή τροποποίηση, προβλέφθηκε μεταξύ άλλων ότι : 


α) Άρθο 8 – Διοίκηση: “Διαχειριστές, ταμίες και νόμιμοι εκπρόσωποι της εταιρείας ορίζονται οι εταίροι ************** και **************, οι οποίοι εκπροσωπούν και δεσμεύουν την εταιρεία ο καθένας χωριστά και ανεξάρτητα από τον άλλο”,


β) Άρθρο 15 – Προσωπική Εργασία: “Καθένας από τους εταίρους είναι υποχρεωμένος να προσφέρει την προσωπική του εργασία χωρίς ειδική αμοιβή ή μισθό για την επίτευξη του εταιρικού σκοπού και στους ειδικότερους τομείς που θα συμφωνηθούν μεταξύ τους με βάση τις αρχές της καλής πίστεως και ανάλογα με την πείρα, τις ιδιαίτερες γνώσεις και τις ικανότητες του καθενός”.


Η δε εταιρεία μας διατηρεί μικρό κατάστημα παρασκευής και πώλησης παγωτού στο λιμάνι της Ερμούπολης στην οδό ************** με το διακριτικό τίτλο **************. Η εταιρεία μας, είναι εποχιακής λειτουργίας και λειτουργεί κάθε έτος από την 25η Μαρτίου μέχρι και την 28η Οκτωβρίου. 

2) Σπουδαίος λόγος που επιβάλει την λύση της ΟΕ

Η συνεργασία μου με την αντίδικο από την αρχή του έτος 2009 άρχισε να είναι πολύ  δύσκολη, καθόσον η εταιρεία μας είχε από τότε και μέχρι σήμερα περιέλθει σε πολύ δεινή οικονομική θέση, καθόσον η καθαρή της θέση είναι αρνητική δηλαδή τα χρέη της ανέρχονται σε ποσόν άνω των 60.000€ και τα τρέχοντα λειτουργικά της έξοδα ήταν και είναι πολύ μεγάλα σε σχέση με τις μειωμένες εισπράξεις της λόγω οικονομικής κρίσεως. Κατά τα έτη 2009, 2010 και 2011 λοιπόν,  η αντίδικος αρνείτο μεν να αντιμετωπίσουμε από κοινού την οικονομική κατάρρευση της εταιρείας μας, αλλά τουλάχιστον παρείχε προσωπική εργασία στο κατάστημα της εταιρείας μας στην **************.


Δυστυχώς από το ξεκίνημα της νέας σεζόν 2012, και την εκκίνηση της λειτουργίας του καταστήματός μας στις 25-3-2012, η αντίδικος έχει κυριολεκτικά εξαφανιστεί, και ούτε  προσέρχεται για εργασία στην εταιρεία μας και στο κατάστημά της στην Ερμούπολη, ούτε καν τηλεφωνικώς επικοινωνεί μαζί μου, ούτε απαντάει στα μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που τις στέλνω σχετικά με τις εταιρικές υποθέσεις, και έτσι απέχει από το να ασκήσει και τα καθήκοντά της ως διαχειριστής. 
Με απλά λόγια, για όλο το 2012 η αντίδικος δεν έχει εμφανιστεί καθόλου στην εταιρεία μας ούτε και έχει επικοινωνήσει μαζί μου και όλες οι προσπάθειές μου να έλθω σε επαφή μαζί της έχουν αποβεί άκαρπες. 


Επειδή η συμπεριφορά της και η αδιαφορία της για τις εταιρικές υποθέσεις συνιστούν σοβαρό λόγο που διακινδυνεύουν τη βιωσιμότητα της εταιρείας μας, καθόσον χωρίς την προσωπική της εργασία αναγκάζομαι να υπεραπασχολούμαι ο ίδιος και να απασχολώ και άλλους υπαλλήλους στη θέση της με τεράστιο κόστος και έτσι τα έξοδα της εταιρείας αυξάνονται αδικαιολόγητα. 


Επιπρόσθετα, η αντίδικος δεν συμμετέχει πια στη διοίκηση της εταιρείας και είναι άδικο να έχω επωμιστεί εξ ολοκλήρου όλες τις σχετικές εργασίες της εταιρείας και η αντίδικος να διατηρεί δικαίωμα συμμετοχής στα τυχόν κέρδη της εταιρείας, παρότι δεν  προσφέρει τίποτε.  


Τέλος, πρέπει να ειπωθεί ότι ανεξάρτητα από την αντισυμβατική συμπεριφορά της αντιδίκου, η εταιρεία μας είναι μη βιώσιμη καθόσον έχει χρέη που υπερβαίνουν κατά πολύ τις δυνατότητές της, και χωρίς την παρουσία της αντιδίκου αυτά αναγκαστικά αυξάνονται.

3) Νομικό μέρος.

Επειδή με το νόμο 4072/2012 καταργήθηκε η δυνατότητα λύσης των προσωπικών εταιρειών με μονομερή καταγγελία ενός εταίρου (εκτός της περιπτώσεως που η δυνατότητα αυτή προβλέπεται στο ίδιο το Καταστατικό – ίδετε σχετική εισηγητική έκθεση του Νόμου), και προστέθηκε η δυνατότητα λύσης με δικαστική απόφαση ύστερα από αίτηση εταίρου, εφόσον υπάρχει σπουδαίος λόγος. 


Πράγματι, ο νόμος 4072/2012 προβλέπει:


Άρθρο 259 -  1. Η ομόρρυθμη εταιρεία λύνεται: [...] δ) με δικαστική απόφαση ύστερα από αίτηση εταίρου, εφόσον υπάρχει σπουδαίος λόγος. [...] 2. Η αίτηση εκδικάζεται από το μονομελές πρωτοδικείο της έδρας της εταιρείας κατά την διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας.


Επειδή με βάση τις παραπάνω διατάξεις, και με δεδομένο ότι το καταστατικό της εταιρείας μας δεν προβλέπει τη δυνατότητα λύσης με μονομερή καταγγελία,  είναι δυνατή η δικαστική λύση της εταιρείας μας καθόσον συντρέχει στο πρόσωπό της αντιδίκου ο προαναφερόμενος σπουδαίος λόγος που δικαιολογεί τη λύση της εταιρείας (απουσία και εξαφάνισή της από την εταιρεία, μη συμμετοχή στη διοίκηση της εταιρείας και μη παροχή οποιασδήποτε προσωπικής εργασίας για όλο το 2012) ο  οποίος συνιστά και βαρεία παράβαση των καθηκόντων της ως εταίρου βάση του Καταστατικού και του νόμου.


Επειδή εξάλλου, ανεξάρτητα από τη συμπεριφορά αντιδίκου,  με δεδομένο του ότι τα χρέη της εταιρείας μας υπερβαίνουν κατά πολύ τα έσοδά της και λόγω της απουσίας της αντιδίκου είναι αδύνατον να ανακάμψει η εταιρεία και έτσι και οι δύο συνέταιροι ζημιωνόμαστε συνεχώς με κίνδυνο και για την προσωπική μας περιουσία, θα πρέπει να διαταχθεί η λύση της εταιρείας λόγω σπουδαίου λόγου.


Επειδή κατόπιν των ανωτέρω θα πρέπει να διαταχθεί η δικαστική λύση της ομόρρυθμης εταιρείας με την επωνυμία «************** & ΣΙΑ Ο.Ε.», κατ'αρθρο 259 παρ. 1 περ. δ Νόμου 4072/2012.


Επειδή η αίτησή μου είναι νόμιμη, βάσιμη και αληθινή και θα την αποδείξω με μάρτυρες και έγγραφα.


ΓΙΑ ΟΛΑ ΑΥΤΑ


Και όσα κατά τη συζήτηση θα προσθέσω και με ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μου.


ΖΗΤΩ


Να γίνει δεκτή η παρούσα αίτησή μου.


1) Να διαταχθεί η δικαστική λύση της ομόρρυθμης εταιρείας με την επωνυμία «************** & ΣΙΑ Ο.Ε.» με έδρα την ************** Σύρου λόγω των προαναφερθέντων σπουδαίων λόγων.


2) Να καταδικαστεί η αντίδικος στη δικαστική μου δαπάνη και αμοιβή πληρεξουσίου δικηγόρου μου.

Σύρος, 13-9-2012

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος του αιτούντος

Ιωάννης-Ιάκωβος Γ.  Παραδείσης
Δικηγόρος στο Εφετείο Αιγαίου

Διδάκτωρ Νομικής Πανεπιστημίου City Λονδίνου

Επιστημονικός Συνεργάτης Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού Πλοιάρχων Σύρου

Διδάσκων ΠΔ 407/80 στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου με το βαθμό του Λέκτορα
(οδός Μήλου 6 – Ερμούπολη, Τηλ: 22810 88055 – 6938615069)
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