ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

ΑΙΤΗΣΗ ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ

του G K του J, γεν. στις 16-07-1983,

κάτοικου Νάξου Κυκλάδων (περιοχή Καμάρι)

ΚΑΤΑ

 του Υπουργού Εσωτερικών

ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ

της με αρ.  12345/1-1 από 22-12-2008 απόφασης του Διοικητή του Τμήματος Ασφαλείας Ερμούπολης περί απόρριψης αίτησής 

για τη χορήγηση Ε.Δ.Τ.Ο.


Έχω ήδη ασκήσει ενώπιόν Σας την από 18/1/09 Αίτηση Ακύρωσής μου, η οποία εκκρεμεί και έχει κατά λέξη ως εξής:

«

ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ

ΑΙΤΗΣΗ ΑΚΥΡΩΣΗΣ

του G K του J, γεν. στις 16-07-1983,

κάτοικου Νάξου Κυκλάδων (περιοχή Καμάρι)

ΚΑΤΑ

 του Υπουργού Εσωτερικών

ΚΑΙ ΚΑΤΑ

της με αρ.  12345/1-1 από 22-12-2008 απόφασης του Διοικητή του Τμήματος Ασφαλείας Ερμούπολης περί απόρριψης αίτησής για τη χορήγηση Ε.Δ.Τ.Ο.

Με την προσβαλλομένη απόφαση απορρίφθηκε η από 6-6-2005 αίτησή μου για τη χορήγηση σε εμέ Ειδικού Δελτίου Ταυτότητας Ομογενή, και μου χορηγήθηκε προθεσμία 30 ημερών για να αποχωρήσω από την Ελλάδα, με το σκεπτικό ότι δεν είμαι ομογενής.

Με την παρούσα Αίτησή μου, ζητώ την ακύρωση της προσβαλλομένης, δι΄όσoυς άλλoυς εv καιρώ θέλω πρoσθέσει λόγoυς και διά τoυς εξής oρθoύς voμίμoυς και βασίμoυς τoιoύτoυς.


1ος Λόγος Ακύρωσης: Ευθεία παράβαση ΥΑ 4000/3/10-δ΄ και πλάνη περί τα πράγματα αναφορικά με την ιδιότητά μου ως ομογενή. 

Τον Φεβρουάριο του 2005, εισήλθα νόμιμα στην Ελλάδα, έχοντας εκδώσει από το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στην Κορυτσά, ειδική προξενική θεώρηση  100 ημερών (βίζα τύπου D ). Ο τύπος της θεώρησης αυτής χορηγείται μόνο στους ομογενείς, κατόπιν ελέγχουν από το Προξενείο της ιδιότητας αυτής.

Στη συνέχεια εγκαταστάθηκα στην Νάξο, όπου διαμένω μέχρι σήμερα. Στις 6-6-2005, υπέβαλα στο Τ/Α Ερμούπολης, αίτημα για να αναγνωριστώ ως ομογενής και να μου χορηγηθεί Ειδικό Δελτίο Ταυτότητας Ομογενούς. 

Είμαι ομογενής επειδή ήταν Έλληνας ο προπάππους μου Λ Ρ του Ε, που γεννήθηκε στον Άγιο Δημήτριο Ιωαννίνων το 1880, και ήταν γραμμένος στα μητρώα αρρένων της κοινότητας Αγίας Κυριακής του Νομού Ιωαννίνων (ίδετε με αρ. πρωτ. 1255/5-4-2005 Πιστοποιητικό γεννήσεως του Δήμου Αλιάκμονα – Ιωαννίνων). Ο προπάππους μου, μετοίκησε στην τότε Βόρεια Ήπειρο, όπου παντρεύτηκε  και απέκτησε μεταξύ άλλων τέκνων και την γιαγιά μου F R του L (ίδετε το από 3-11-2008 Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης Αλβανικών αρχών και επίσημη μετάφρασή του στα Ελληνικά). Η γιαγιά μου απέκτησε μία κόρη την D K, δηλαδή την μητέρα μου (ίδετε το από 26-12-2008 πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης αλβανικών αρχών).

Η επιτροπή εξέτασης αιτημάτων για χορήγηση ΕΔΤΟ του Τ/Α Ερμούπολης, αποφάνθηκε ότι δεν αποδεικνύεται ότι είμαι ομογενής, διότι δεν απέδειξα ότι ο καταγεγραμμένος στα βιβλία του ληξιαρχείου της κοινότητας Αγίας Κυριακής του Νομού Ιωαννίνων Λ Ρ του Ε, έτος γεν. 1880 είναι το ίδιο πρόσωπο με τον καταγεγραμμένο στο Αλβανικό ληξιαρχείο της πόλης K της Κορυτσάς, L R του E, έτος γεν. 1878 (ο οποίος δεν αμφισβητείται ότι είναι ο προπάππους μου).

Έτσι, το αίτημά μου παραπέμφθηκε στην Ειδική Επιτροπή Ομογενών Πειραιά, η οποία γνωμοδότησε κι αυτή αρνητικά, με το εντελώς αναιτιολόγητο σκεπτικό ότι «δεν προσκόμισε αποδεικτικά στοιχεία που να αποδεικνύουν την Ελληνική του καταγωγή».

Όμως, όπως προανέφερα, ο παππούς μου ήταν Έλληνας στην καταγωγή. Η διαφορά στην ημερομηνία γέννησης (1878 με 1880), οφείλεται είτε σε λάθος (είναι γνωστό ότι πριν έναν αιώνα ληξιαρχικά έγγραφα περιείχαν λάθη) είτε επειδή όταν ο προπάππους μου μετοίκισε στην Βόρεια Ήπειρο και εγγράφηκε εκ νέου στα εκεί ληξιαρχεία, και ο ίδιος ή οι γονείς του δήλωσαν ως έτος γέννησης το 1878, είτε εκ παραδρομής, είτε για να φαίνεται μεγαλύτερος.

Σε κάθε περίπτωση, με την με αρ. 1-2008-8888(1111)/05.06.2008 δικαστική απόφαση του Πρωτοδικείου Κορυτσάς, αποφασίστηκε η διόρθωση της ημερομηνίας γέννησης του προπάππου μου από το λανθασμένο 10-02-1878 στο ορθό 10-02-1880.

Για τους λόγους αυτούς η προσβαλλόμενη πρέπει να ακυρωθεί διότι εσφαλμένως θεωρήθηκε ότι δεν είμαι ομογενής. 


2ος λόγος ακύρωσης: έλλειψη πλήρους και εμπεριστατωμένης αιτιολογίας.

Σύμφωνα με το ισχύον Σύνταγμα αλλά και το άρθρο 17 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας, η αιτιολογία μιας διοικητικής πράξης είναι νόμιμη όταν: α) είναι ειδική, με την έννοια ότι όλα τα στοιχεία της αναφέρονται στη συγκεκριμένη περίπτωση που ρυθμίζεται με την πράξη, και β) είναι πλήρης, περιέχει δηλαδή σαφώς όλα τα ουσιώδη συγκεκριμένα περιστατικά κατά τρόπο που δεν αφήνει κενά ή αμφιβολίες για την ορθότητα της κρίσης του διοικητικού οργάνου.

Εν προκειμένω, η προσβαλλόμενη δεν είναι πλήρως και επαρκώς αιτιολογημένη. Αναφέρεται εντελώς αόριστα σε αυτήν ότι δεν είμαι ομογενής, ενώ όπως αναφέρθηκε κάτι τέτοιο δεν είναι αληθές. Επίσης, δεν αιτιολογείται καθόλου πώς οδηγήθηκε η διοίκηση στην κρίση αυτή, καθόσον δεν είναι δυνατόν ο προπάππους μου L R του E (όπως είναι καταγεγραμμένος στα Αλβανικά μητρώα) να μην είναι το ίδιο πρόσωπο με τον  Λ Ρ  του Ε (όπως αναφέρεται στα Ελληνικά ληξιαρχεία), λόγω της απόλυτης ταύτισης του ονόματος, επώνυμου, πατρώνυμου και λοιπών στοιχείων ταυτότητας πλην του έτους γεννήσεως, το οποίο πλέον ταυτίζεται και αυτό μετά την προαναφερόμενη Δικαστική απόφαση διόρθωσης. 

Εξάλλου, και εξαδέλφια μου με απώτερο συγγενή μας τον ίδιο προπάππου χαρακτηρίστηκαν ήδη από άλλες Αστυνομικές Αρχές ως ομογενείς, με βάση την ίδια συγγενική σχέση που επικαλούμαι κι εγώ.


3ος λόγος ακύρωσης: Ακυρότητα προσβαλλόμενης λόγω μη τηρήσεως ουσιώδους τύπου της διαδικασίας – μη επιδόσεως κλήσεως για παροχή εξηγήσεων προ της έκδοσής της κατά παράβαση άρ. 20 παρ. 2 Συντάγματος 


Επειδή όπως έχει κριθεί, σε κάθε περίπτωση έκδοσης δυσμενούς διοικητικής πράξης, προϋποτίθεται, καταρχήν, από το συνδυασμό των διατάξεων των άρθρων 20 παρ. 2 του Συντάγματος και 6 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας, η προηγούμενη κλήση του αλλοδαπού προς έκθεση των σχετικών απόψεών του. (ίδετε Ε. Πουλαράκης-Ε.Ψωμιάδη, «Δίκαιο Αλλοδαπών», εκδ. Νομική Βιβλιοθήκη 2007, σελ. 50, και τις αναφερόμενες εκεί σχετικές αποφάσεις ΣτΕ 551/2003, ΣτΕ 3076/2002, ΣτΕ 3076/2002). 


Εν προκειμένω η προσβαλλόμενη είναι ακυρωτέα για τους παραπάνω λόγους, επειδή δεν εκλήθην πριν την έκδοσή της να εκθέσω τις απόψεις μου.

Επειδή πληρώ όλες τις προϋποθέσεις της Υπουργικής Απόφασης   4000/3/10-δ΄ : «Παραμονή και εργασία ομογενών από Αλβανία» (ΦΕΚ Β' 646/2005), καθόσον είμαι ομογενής με Έλληνα προπάππου.

Επειδή η παρούσα αίτηση ακυρώσεως κατά της ανωτέρω προσβαλλομένης πράξεως είναι παραδεκτή, νόμιμη, βάσιμη και αληθής και ασκείται νομίμως και εμπροθέσμως.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

ΖΗΤΩ

1. Να γίνει δεκτή η Αίτησή μου,

2. Να ακυρωθεί και εξαφανιστεί η προσβαλλόμενη απόφαση.

3. Να καταδικαστεί το Ελληνικό Δημόσιο στη δικαστική μου δαπάνη και αμοιβή πληρεξουσίου δικηγόρου μου.

Σύρος, 18-1-2009

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος του αιτούντος

Ιωάννης-Ιάκωβος Γ. Παραδείσης

Δικηγόρος Σύρου (Μήλου 6 – Ερμούπολη)





Τηλ: 2281088055 – 6938615069



»

Επειδή είναι απολύτως βέβαιη η ευδοκίμηση της πιο πάνω αίτησης ακύρωσής μου.


Επειδή από την εκτέλεση της παραπάνω απόφασης άρνησης ανανέωσης της  άδειας διαμονής μου, υφίσταμαι ανεπανόρθωτη βλάβη  που συνίσταται:

1) στην πιθανή σύλληψή μου και κράτησή μου προς απέλαση από τις Αστυνομικές αρχές,

2) στην ανεπανόρθωτη καταστροφή εμού και της οικογένειάς μου καθόσον θα χάσω την εργασία μου στη Νάξο όπου διαμένω μαζί με την υπερήλικη  μητέρα μου.

Για την απόδειξη των παραπάνω προσκομίζω και επικαλούμαι τα παρακάτω έγγραφα, από τα οποία επίσης προκύπτει ότι έχω δημιουργήσει στην Ελλάδα έναν κύκλο οικογενειακών, βιοτικών και επαγγελματικών σχέσεων του οποίου η ανατροπή θα μου προκαλέσει ανεπανόρθωτη βλάβη:

· Προσκομίζω το με αρ. Ζ1313366 εν ισχύ διαβατήριό μου Αλβανικών αρχών.

· Αντίγραφο της από 2-2-2005 ειδικής προξενικής θεώρησης  100 ημερών (βίζα τύπου D ) από το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στην Κορυτσά, που εκδίδεται μόνο σε ομογενείς κατόπιν σχετικού ελέγχου από το Προξενείο. 

· Αντίγραφο της με αρ. 3228244 βεβαίωσης νόμιμης διαμονής από την οποία αποδεικνύεται η νόμιμη είσοδος μου στην Ελλάδα το 2005, και η νόμιμη και συνεχή διαμονή μου έως την έκδοση της προσβαλλόμενης.

· Το με αρ. πρωτ. 1255/5-4-2005 Πιστοποιητικό γεννήσεως του Δήμου Αλιάκμονα – Ιωαννίνων, σχετικά με τον Έλληνα προπάππου μου.

· Το από 3-11-2008 Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης Αλβανικών αρχών και επίσημη μετάφρασή του στα Ελληνικά, σχετικά με το προπάππου μου και την κόρη του και γιαγιά μου.

· Το από 26-12-2008 πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης αλβανικών αρχών, σχετικά με την κόρη της γιαγιάς μου και μητέρα μου.

· Το από 12-11-07 μισθωτήριο με το οποίο ενοικίασε ο αδελφός μου Κ K την οικογενειακή μας οικία στο Καμάρι, και όπου ρητώς αναφέρεται ότι η κατοικία ενοικιάστηκε για να διαμένει εκείνος, εγώ και η μητέρα μας, και το οποίο είναι βέβαιας χρονολογίας εφόσον φέρει θεώρηση από τη ΔΟΥ Νάξου, και που αποδεικνύει ότι έχω μόνιμη και βέβαιη διαμονή στο Καμάρι Νάξου σε οικία ιδιοκτησίας  Μ.

· Προσκομίζω πληθώρα αποδεικτικών στοιχείων (συμβάσεις εργασίας, βεβαιώσεις αποδοχών, αναγγελίες πρόσληψής μου κλπ) από τους διάφορους εργοδότες στους οποίους έχω εργαστεί ως σερβιτόρος στη Νάξο στα εστιατόριά τους από το 2006 έως και σήμερα σε διάφορα εστιατόρια στην Θήρα, από τα οποία προκύπτει η νόμιμη και συνεχή απασχόλησή μου στην Ελλάδα από τότε που εισήλθα νόμιμα.

· Προσκομίζω επίσης αντίγραφο αποσπάσματος από τον ατομικό λογαριασμό ασφάλισής μου στο ΙΚΑ, από τα οποία αποδεικνύεται ότι είμαι ασφαλισμένος στο ΙΚΑ καταβάλλοντας σχετικές εισφορές.

· Προσκομίζω και αντίγραφο ασφαλιστικού βιβλιαρίου ΙΚΑ εν ισχύ, από το οποίο προκύπτει ότι δικαιούμαι ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στην Ελλάδα.

· Προσκομίζω και νόμιμα έγγραφα διαμονής της μητέρας μου, η οποία και αυτή έχει κάνει αίτηση για να χαρακτηρισθεί ως ομογενής, και της έχει χορηγηθεί βεβαίωση νόμιμης διαμονής έως 10-06-2009.

· Τέλος, προσκομίζω διάφορα ιατρικά πιστοποιητικά της μητέρας μου, η οποία είναι 69 ετών  και πάσχει από σπονδυλοαρθρίτιδα, αρτηριακή υπέρταση, και νευρωτικό σύνδρομο, και διαμένει με εμένα και την συντηρώ. Σε περίπτωση απέλασής μου θα κινδυνεύσει και η δική της διατροφή και υγεία, καθόσον δεν έχει δικούς της πόρους.

Επειδή δεν υπάρχουν λόγοι δημοσίου συμφέροντος που να επιβάλλουν την άμεση εκτέλεση της προσβαλλόμενης, και επειδή δεν είμαι επικίνδυνος για τη δημόσια τάξη ή ασφάλεια ή υγεία, ενώ έχω δημιουργήσει στην Ελλάδα μια πραγματική κατάσταση χρήζουσα προστασίας, η οποία θα ανατραπεί από την άμεση εκτέλεση της προσβαλλόμενης απόφασης.

Επειδή ουδέποτε έχω απασχολήσει της αρχές, Δικαστικές, Εισαγγελικές, Διοικητικές, και είμαι νομοταγής πολίτης και ουδέποτε έχω δημιουργήσει προβλήματα στον οποιονδήποτε. Είμαι επίσης, ένα νέο άτομο (έτος γεν. 1983), Έλληνα ομογενής, που έχω έρθει στην Ελλάδα, την πατρίδα του προπάππου μου και ήδη και δική μου, για να προσφέρω με την εργασία μου.


Επειδή είναι νόμιμο και δίκαιο να ανασταλεί η εκτέλεση της πιο πάνω προσβαλλόμενης απόφασης μέχρι την έκδοση απόφασης επί της Αιτήσεως Ακυρώσεώς μου και να εκδοθεί επί της αιτήσεως αναστολής μου προσωρινή διαταγή.


Επειδή η παρούσα είναι νόμιμη, βάσιμη και αληθινή. 


ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

ΖΗΤΩ


1)
Να γίνει δεκτή η παρούσα αίτηση αναστολής μου και να ανασταλεί η προσβαλλόμενη απόφαση μέχρι την έκδοση απόφασης επί της Αιτήσεως Ακυρώσεώς μου.


2)
Να εκδοθεί προσωρινή διαταγή αναστέλλουσα την εκτέλεση της προσβαλλόμενης απόφασης μέχρι εκδόσεως απόφασης επί της παρούσας.

Σύρος, 18-1-2009

Ο πληρεξούσιος Δικηγόρος του αιτούντος

Ιωάννης – Ιάκωβος Παραδείσης

Δικηγόρος Σύρου (Μήλου 6 – Ερμούπολη)

Τηλ: 22810 88055 - 6938615069
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