ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΠΟΛΥΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΥΡΟΥ 

(Ειδική διαδικασία γαμικών διαφορών)

ΑΓΩΓΗ 

(Διαζυγίου 2ετούς διάστασης) 

AAAAAAA BBBBB του ΓΓΓΓΓ, κατοίκου Ερμούπολης Σύρου 

(οδός ΔΔΔΔΔΔ 1)

ΚΑΤΑ 

ΕΕΕΕΕΕΕ το γένος ΖΖΖΖΖ ΗΗΗΗΗΗ,
εν διαστάσει συζύγου AAAAAAA BBBBB, 

κατοίκου  Αθηνών (οδός ΘΘΘΘΘΘ 1)


Στις 22 Ιουνίου του έτους 1970 παντρευτήκαμε με θρησκευτικό γάμο κατά τους τύπους του Χριστιανικού Ορθοδόξου δόγματος στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Σαντορίνης, ο οποίος ήταν πρώτος γάμος για κάθε έναν από εμάς. Από τον γάμο μας αυτό αποκτήσαμε δύο παιδιά, τον ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙ (έτος γεννήσεως 1971) και τον ΚΚΚΚΚΚΚ (έτος γεννήσεως 1974). Η τελευταία κοινή συζυγική μας κατοικία ήταν στην Ερμούπολη Σύρου στην οδό ΔΔΔΔΔΔΔΔΔ 1. Ενόψει προβλημάτων στο γάμο μας, διεκόπη η έγγαμη συμβίωσή μας και η εναγόμενη αποχώρησε το έτος 1985 από την παραπάνω κοινή μας συζυγική κατοικία, και εγκαταστάθηκε στην Αθήνα μόνιμα, όπου και διαμένει μέχρι σήμερα. Εγώ δε, συνέχισα να κατοικώ μόνος μου στην Ερμούπολη μέχρι και σήμερα.


Κατά το χρονικό διάστημα από την παραπάνω ημερομηνία μέχρι και σήμερα ο συζυγικός μας βίος ατόνησε εντελώς και η διακοπή της συμβίωσής μας αποτελεί σήμερα μόνιμη και μη αναστρέψιμη κατάσταση.


Επειδή βρίσκομαι και θα βρίσκομαι σε διάσταση με την εναγόμενη σύζυγό μου συνεχώς και για χρονικό διάστημα πλέον των 2 ετών τόσο σήμερα όσο και κατά την ημέρα συζήτησης της παρούσας, γεγονός από το οποίο γίνεται φανερό και μάλιστα τεκμαίρεται αμάχητα ότι οι μεταξύ μας σχέσεις έχουν κλονιστεί ισχυρά, και για το λόγο αυτό, η επανάληψη της συμβίωσής μας είναι πλέον και για τους δύο μας αδύνατη. 


Πρέπει επομένως η παρούσα να γίνει δεκτή και να λυθεί ο γάμος μου με την εναγόμενη, εφόσον η τρίτη περίοδος του άρ. 1439 Αστικού Κώδικα (όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 14 Ν.3719/2008, ΦΕΚ Α 241/26.11.2008) αναφέρει ότι: «Εφόσον οι σύζυγοι βρίσκονται σε διάσταση συνεχώς από δύο τουλάχιστον χρόνια, ο κλονισμός τεκμαίρεται αμάχητα και το διαζύγιο μπορεί να ζητηθεί, έστω και αν ο λόγος του κλονισμού αφορά στο πρόσωπο του ενάγοντος. Η συμπλήρωση του χρόνου διάστασης υπολογίζεται κατά το χρόνο συζήτησης της αγωγής και δεν εμποδίζεται από μικρές διακοπές που έγιναν ως προσπάθεια αποκατάστασης των σχέσεων μεταξύ των συζύγων».


Επειδή η παρούσα αγωγή μου είναι νόμιμη και ουσιαστικά βάσιμη, φέρεται δε για συζήτηση στο αρμόδιο, κατά τόπο και καθ΄ ύλην Δικαστήριο. 


Για τους λόγους αυτούς 

και όσους προσθέσω κατά τη συζήτηση 


Ζητώ 

Να γίνει δεκτή η παρούσα αγωγή μου. 

Να λυθεί ο γάμος μου με την εναγόμενη και 

Να καταδικαστεί η αντίδικος στην εν γένει δικαστική μου δαπάνη. 

Σύρος, 27-3-2009 

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος του ενάγοντος

Ιωάννης-Ιάκωβος Γ. Παραδείσης 

Δικηγόρος στο Εφετείο Αιγαίου 

Διδάκτωρ Νομικής Πανεπιστημίου City Λονδίνου

Διδάσκων ΠΔ 407/80 στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου με το βαθμό του Λέκτορα

( Οδός Μήλου 6 – Ερμούπολη, Τηλ: 2281088055 – 6938615069 )

